

Magyarországi (Magyar) Lapok
Szigetvári, Fő-ter. 8 szám
Telefonszám: 98.
Hirdetési mellékletes díj
szabás szerint.

A MUNKA

Magyarországi (Magyar) Lapok
Előzetes ár megfizetés
Postacsekk: 28.744 szim
Aphroditéknek szentelt
füllő, a legújabb korszak
1 Pengé.

Feladó szerkesztő és kiadó: Dr. Lapeánky János TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP Lapfajtájának: „A Munka” lapfajtájának.

XX. évfolyam, 26. szám. Ára 24 fillér Salgótarján, 1942 június 27

A magyar föld és a magyar nyár.

(—any.) Az anyaföld lelki köte-
léssel csatol magához. Az anya-
föld a magyar föld népevel és in-
térvényeivel együtt a haza föld-
jéhez ragaszkodni, az anyaföldet
művelni és védeni a legerősebb
hazafias kötelesség. A magyar föld
a mi kincstárunk. Mindnyájunk
javá. Az anyaföld a legáltalánosabb
barátunk és jótévőnk. Az elvetett
magot megsokszorozza. Ha szeret-
tjeinket hantoljuk el, megőrzi em-
léküket. Megtanít a jóság és érdem
megbecsülésére.

A nyár a legértékesebb, leg-
gazdagabb évszak. Tavasznak, ősz-
nek, télnek is megvan a maga kü-
lön élete. Megvan a szépsége, öröme
gondja, virulása, hervadása, mun-
kája, pihenése. De a nyár mégis
a legértékesebb. A m a g y a r
nyár pedig különb a más népek,
más országok, más tájak nyaránál.
Különb és természetesebb a természet.
A magyar nyár a magyar föld ki-
vetetlen színtere. Minden más föld-
det túlszárnyal a magyar föld ter-
mőereje, termőváráza. Az elsőség
az övé, minősége legyőzhetetlen.
A magyar föld titkos ereje a ter-
mészet segítségével. A magyar ég-
hajlat egy medencének éghajlata,
mely minden külső hatást kiegyen-
lít és egységbe olvaszt. A magyar
nyár rövid, teljesen száraz és nap-
fénytartama a leggazdagabb.

A magyar nyár kivételes ég-
hajlati előnye segíti elő a magyar
föld és a magyar munka nagy-
szerű trményeit. Buzánk acélosabb
sikerduasabb minden más föld bu-
zájánál. A magyar gyümölcs, zöldsé-
göndje jobb, izesebbek, vita-
mindenben minden más föld ter-
mekénél. A tojás tartalmasabb. A
magyar ló, ezarvasmarha, a magyar
ember is acélosabb a magyar földön.

A magyar nyár ezekben a na-
pekben tetézi be idénymunkáját, a
magyar föld népe pedig megfeszített
szorgalommal, verejtékezve kezdi
el az őszi betakarítást. A ma-
gyar kenyér megérett. A buza-
szek zúgó gépekből csorognak majd
a zúrt és indulnak magtárakba,
malmokba. A magyar nyár áldása
már előttünk van, meggazdagít, meg-
őrösít munkánkban és cselekvé-
sünkben. A magyar föld termé-
kenysége a magyar éghajlat áldá-
sos segítősége és a magyar nép nagy-
szerű munkája előtt halál és meg-
illetődés állunk meg. Mennyi szer-
etet jár, hogy megteremtettek a
nemzet új kenyereit.

A magyar nyár áldását ün-
nepeljük most. A ragyogó nap, a
természet és a magyar nép ösze-
kötését ünnepeljük. A magyar nyár
a mi örök, a mi nekünk időnkben
van a legújabb barátunk. A magyar

nyár termése és bősége megvizsá-
tal a hogy az éghajlat jótékony se-
gítségé biztosítja földünk termő-
erejét, nem feledjük el. Az az ér-
zésünk, hogy az isteni gondviselés
örkődik felettünk és segítő kezét
nem veszi le rólunk. A magyar
nyár a nemzet állandó erőforrása,
a nép és hadsereg legnagyobb
segítője, a magyar munka és vitéz-
ség biztosítója, a nemzet aranylap-
ja. Aki érdeklődéssel figyeli az ál-

dott magyar földön folyó nyári
munkát, megismereti a magyar föld-
det és a föld munkásképét. Gazda
és munkás együttérez a magyar
földdel és örvend a megújodott
magyar életnek.

Köszöntjük a magyar föld és
a magyar nyár hatalmát, munká-
ját és áldását, köszöntjük a ma-
gyar nép verejtékét, a napégette
aratót, a kévekövő, daloló asszonyt,
leányt, a cséplőgépet, a ma-
gyar munka dicsőségét! Köszöntjük

és hálátelt szívvel mondjuk el a
a Miatyánkot, hogy jusson min-
den magyar családban, minden
magyar gyermekhez és mindég-
hez, aki megérdemli, a minden-
nap kenyer és mazsa körül a
fronton győzelmesen küzdő fiatalok
és a hátsó fronton a hásonk
mellett is kitartóan és kétkezes
erővel dolgozó szorgos munkások-
zok minielelőbbi jutalmul az ün-
napi fonott kalács!

A harctérre induló honvédeink búcsúja

Vasárnap, június 21-én a Főterre
kivonult a a harctérre induló zászlóalj-
vett búcsút a város közönsége. Az ünne-
pélyes „isten hozsád” a Himnuszal vette
kezdetét, melyet a bányászati zenek-
ar játszott el a utána a város polgár-
mestere dr. Förster Kálmán kormány-
tanácsos lépett az emelvényre, ahonnan
hangzóró közvetítette a feltekkel felkeltő
és a bizakodást felkeltő — mely hatású
szókból búcsuzó beszédet.

Igen tisztelt Zászlóaljparancsnok Uti
Kedves Magyar Testvéreim!
Meghatódóan köszöntök az itt sa-
tarján város közönsége, hogy az orosz
harctérre induló haz zászlóaljából bu-
csút vegyen. Jól tudjuk mindnyájan, hogy
ez alkalommal nem virágdalolás bevonu-
lás, de komoly, férfias harc vár indulásra
kász katonáinkra.

Talán soha sem volt olyan jelentős
ez a régi jelző: „istenért és hazáért”
mint most, amikor a bolsevikiek listent és
baszt tagadó hadával áll szemben a val-
ászat és hazáját szerető oitalmazó ma-
gyar honvéd.

Látni fogjátok, saját szemetekkel az
uggyvezett — szovjet parádicsomot és ha
votna meg köztetek olyan, aki a minden-
féle propaganda — eszközökkel világgá bir-
detett szovjet eszméknek behódolt, az bi-
túnk szerint gyógyultán fog hazatérni,
mint azok, akik a most folyó háboruban
az orosz szovjet tájakon jártak és az ot-
tani eiképzhetetlen nyomort látták.

Ti, kedves honvédek, azt várjátok
el tőlünk, akik itthonmaradunk, hogy tö-
rdőjünk családaitokkal, hogy a szó szor-
os értelmében bajtársai — tehát társai a
bajban legyünk az itt maradt tanács- és
segítségre szoruló családoknak.

Ti azt várjátok el tőlünk, hogy a
megindult szociális fejlődés után haladva
olyan világot készítsünk elő, hogy a haza
minden egyes dolgozója akartón és le-
ánya bűnt és emberhez méltó sorában
élhesen itt az ezrzesen határok között
és hogy valóságos véjjanak a nemzeti és
keresztény elveket hirdető jeliszavak.

Es igazatok van, kedves honvéd
testvéreink! Ha Ti életetek teazitek koc-
kára és vitez magyar katonákhoz méltó
módon akartok és — tudjuk fogtok is —
barcolni, akkor teljes mértékben indokolt,
hogy az állam és társadalom segítsé-
tével a családtagjaitok háborus kato-
dó szolgálatotok alatti megélhetésé-
hez és háboru utáni jóvőti megálapo-
zásához.

Ti, akiknek bölcsője itt ebben a bá-
nyászvárosban, a salgótarjáni szénme-
dencében, Szurák és Pétervársra környé-
kén, szóval ill a Métra hegység körül
tájakon ringott, vagy kiket a vidékhez
tízu életetek számos szép emléke fűz, Ti
kedves honvéd bajtársaink, bizonyára só-
várgó lelkek, gyermekek, hitvesek, fiatal
szere araszoló legokos új az orosz

nikságon a mi szép hegyeinkre, a Ká-
kekre, a Karancsra, a Salgóra, a Cser-
bátra és az e tájakon lakó szerelleteikre
gondolni és akkor arra kérünk Bennet-
ketek mi, akik Töletek most búcsút ve-
szünk, gondoljatok arra, hogy mi lélek-
ben Veletek maradunk, mi eikisérünk
Benneteket oda a Donyec vidékére, a
Fekete tenger partjára és ha Isten is ug-
y akarja, még tovább is, — aggódó szerel-
tettel, féltő gondal, bizó reménységgel.

Es amikor itt, az Isten és Háza esz-
máját jelképező szövegnyelű kőbe-
ben szavaink és leányaink mosokta-
len ezredzászlótokra a város közönsége
névében szalagot, a növegyetek névében
koszorút kötnek és búzike katonamelle-
tekre virágcsokrot tűznek, amikor a sal-
gótarjáni házi zászlóalj igen tisztelt pa-
rancsnokával kezelt fogok, — mely kéz-
szorításban benne van, — úgy érzem, —
mindnyájunk keze szorítás, Mindnyá-
jattok — óh akkor imádságos szívvvel,
széjente bensőséges lélekkel arra kérjük a
mi jó Istenünket, áldjon meg Bennet-
ket, kedves honvéd testvéreink mind a
két kezével és hozzon vissza búzike,
diadémus, győztes hősközzel jó egész-
ségben minél-minél előbb! Amen!

A könnyeket fakasztó beszéd után
a város közönsége, a Magyar Acsó-
nyok Nemzeti Szövettségének emlékeztető-
jával valamint a testületek virágcsokor-
val díszítették fel ezután a csapatbúcsút.
Megható búcsút vettek a honvédektől az
első világháborút járt öreg tüzharcon baj-
társak is. Majd a zászlóalj vezényelő Ver-
nyagy Károly őrn. köszönte meg a bensősé-
ges búcsuztatást és biztositotta a város
közönségét a parancsnokiam elott
kivonuló zászlóalj jaygonyos pos-
barckészágéről és győzelmi eréről.
Utána a honvédek megkoszorúzták, a
hősk szobrárt és letették az Embert. A
Híszkegy elhagyása után a közönség
zárt sorokban helyben maradt csapatok
közé vonult és vett megálló búcsút a
maga szerelétől. Amidőn a búcsuzóznak
ez a része is befejezést nyert — a fellar-
zóknak közzéledés a honvédek a tá-
szere legelőt aradott bejárás során az ősz
a virágcsokrok önmagát bízhatatlan
elárasztott csapatok nagyzerű díszre-
netben pattogó indulókat hangulati tárlón
vonultak el a hősk szobra előtt.

Sok ezer ember volt jelen a meg-
ható ünnepegen, melyre a gyárak és
bányák nagy csapata is felvonult.
A búcsuztatás lefolyása jéhezen
tűkötzte vissza egyrészt azt az őlkötő
ragaszkodást, szeretetet és nagyrabecslő
vonzódást, amellyel a nemzet egész
sadalma a honvédek iránt viszálk,
másrészt a faink harci készségében és
őlkörébe vetett bizalmat, amely a ké-
zre győzelem vezet.

Kései aratás.

A szerdai lapokban hivatalos hely-
ről jött felhívás jelent meg, amely arra
iott a gazdákat, hogy idején arassanak és
csépljenek, nehogy a késői aratás, vagy
megkészt cséplés következtében szem-
vesztésig álljon elő, mert a mai háborus
viszonyok között minden magra szükség
van. Ez a felhívás utal arra is, hogy az
aratás az idén a rendkívüli időjárás miatt
megkészt — így kétszeresen szükség van
arra, hogy a természet jól gazdálkodjunk.

Az aratás kérdése azon más fon-
tos kérdéseket is felvetett. A tavalyi ter-
més — mint ismeretes — nagyon rossz
volt a sükőben rendelkezésre álló ga-
bonemennyiség csak a legnagyobb beor-
tás mellett is a legszigorubbán végreha-
ított készletgazdálkodási rendszer segitő-
ségével volt a gazdasági év végéig elegendő.
Időközben háborus intézkedések váltak
szükségessé, amelyek mindig növelik
a fogyasztást és előre nem látható árvis-
kálások is súlyosbították a helyzetet. Kü-
lönösen sok gondot okoz végül az a kö-
rölmény, hogy az időjárás viszonyok miatt
az aratás megkészt és ezzel a gazdasági
év betelkelt meghosszabbodott.

Értelmezések szerint az illetékes kö-
rök most foglalkoznak az aratás, a kérdésel,
hogy milyen intézkedéseket lehet tenni
a fogyasztás szükségletét az élelmiszer

időre. Valószínűleg az eddigiekben kijelöl-
tő rendszabályokra és a fogyasztóknak
pórány hátra szóló csekkre törekvés
kerülhet, a teati munkát végző egyének
felelőssé fejadagja előreláthatóan min
változik.

Az aratás kérdése ma ebből
jelentés a így káliföldön isokbányóit Gur-
hangba kell bizon a fogyasztás rendelő-
rét a gazdasági év és meghosszabbodó-
sával. Ez a kérdés természetesen ott je-
lentkezik a legégettebben, ahol az ar-
tás előbb érkezik el a gazdasági év vé-
géhez. A várható intézkedések az idén
valószínűség szerint biztosítani fogják az
élelmiszeri időkben a városi lakosság éle-
nyirellátását is.

Halló! illetékesek!

A keresztény túrelmő hősiesség
fokozódott állapotban maradtunk a
legkevésbényebb alázatossággal előterjeszt-
teln szerény kérelmeket, keresztény bis-
zalommal remélve a segítség.



seregnek, hogy a gyökeres javító intézkedés végre már megtörténjék városunk tekintélyes s a közönség idegtségének kímélése érdekében.

Mi hát a helyzet?
Higgadtan vázolva a következő: Előndul valaki reggel, mondjuk 7-8 óra között a város külső részéből a központ felé. Az már nem lepi meg, hogy a Fő-utcat még nem locsolták végig, legfeljebb a legfelsőbb részét. A különböző területeken lakók talán legyenek boldogok, ha csak néhanapján is láthatják az öntözőkocsi áldalmas működését. Az azonban már mérsékeltlen jó hangulatot önt inkább jogos bosszankodást vált ki a járókelőben, hogy ugyszólván minden harmadik háztulajdonos előzetes öntözés nélkül nap mint nap öntörteti gyora iramban háza elejét, kíméletlenül szidva a a port az arra haladók felé. Így gyakran

mindkét oldalról porfelhők szállongnak s hosszabb távon van mit nyelnie a tódóknak s a rubának. Az utcaseprők derekasan hozzájárulnak a kellemetlenkedés súlyosbításához. Persze ők arról nem tehetnek, hogy az öntözőkocsi már csak a felsőpórt nicákra érzéti a visszahanyt. Nem folytathatom. Hiszen ezt a tartóhatatlan állapotot mindannyian tapasztaljuk. Eszedem tehát néhány ödvös értelevy rendelet kibocáztatását.

1. Tessék rekkényszeríteni a háztulajdonosokat, hogy reggelként 7 óráig felsepertassák házuk elejét, de előzőleg mindig öntöztessék meg a járdát.
2. A pompás öntözőkocsi pedigriszarasság idején lehetőleg minden nap reggel már 6 óra tájban locsolja végig az egész Fő-utcat s csak azután kezdjenek munkába az utcaseprők.

Egy porszivó polgár.

A leánygimnázium a fejlődés útján.

Remek vizsgai eredmény. — Beiratási feltételek a jövő tanévre. — Egyéb szükséges tudnivalók.

Irta: Fegyver.

Lapunk két héttel ezelőtti számában általános tájékoztatást adtunk a helybeli római kat. leánygimnázium helyzetéről, működéséről s fejlődési teheridőseiről. Most még részletesebb felvilágosítást nyújthatunk az érdeklődőknek, különösen azoknak a szülőknak, akik magambb foku szellemi és lelki műveltséget óhajtanak juttatni a gimnáziumi oktatásnál leányaiknak.

A leánytanulók napokban lejáratott vizsgája remek eredményt hozott. Bukás nincs a 1 tanuló kitűnő, 8 jeles rendű lett. A Kecskemétről jött vizsgáztató bizottság elismeréssel nyilatkozott a tanulók buzgalomáról s tudásáról. Ebből viszont az is kitűnik, hogy a tanárikar lelkiismeretes munkát végzett. Az an golkissasszonyok spácarandjéhez tartozó tanárok megértő szeretettel viselkedtek leánygimnáziumunk iránt. Miből is a háboru véget ér s az alsó osztályok tagozata megszűnik, átveszik az intézet vezetését. Kedvező körülmények között esetleg már előbb is.

A beiratás a jövő tanévre július 10-ig tart. Beiratkozni lehet a római kat. főplebániáiban naponta d. e.

8-12 és d. u. 3-6 óra között. A beiratási díj 25.— P. amibez még index, bélyegilleték és egyebek címén 5.— P. fizetendő. Összesen tehát 30.— P. A tandíjpenz havi átlagát őszel majd a gimnázium intéző bizottsága fogja meghatározni osztályonként. Minél több tanuló iratkozik be, természetesen annál mérsékeltébb összeget állapítanak meg.

Beiratáshoz a következő okmányok szükségesek: Iskolai értesítő, vagyis évvégi bizonyítvány, keresztlevél anyakönyvi kivonattal s újranyomtatott bizonyítvány. Minden egyéb felvilágosítás megszerzhető a plébániahivatalban.

A gimnáziumba a katolikus leányok kivül a protestáns lányok is beiratkozhatnak, amint eddig is megtették. Az intézet szives keresztényi szeretettel fogadja őket.

A háboru orkánjában fájdalmas és költséges időszak nagyobb iskolai képzettségre vágyó leányainkat messze idegenbe küldeni. De felesleges is. Hiszen intézetünkben megkapják a megfelelő nevelést és oktatást.

Leventenap Mátránovákon. Folyó hó 21-én tartotta Mátránovák-bányatelep sportpályáján Mátránovák bányatelep, Mátránovák közp. és Homoktereny közp. levente csapata közösa Leventenapját. Délután 10 órakor tiszorimléssel kezdődött a leventenap. A mise keretében Kovács Zoltán helybeli plébános a töle megszokott magasszónyával, közvetlen színpadonál nagyhatású beszédet mondott. Szem nem maradt szárazon. Misa után a részvétel szokások díszmenetben vonultak el a csapatvezetők előtt. Délután 3 órakor zászlófelvonás és a Magyar Hírszék egy elmondása után a leventék együttes szabványgyakorlatot mutattak be a bányatelepi kórtérrel. A legidebb korosztály leventéi egy pár versenyszámot

mutattak be, majd korosztályonként atlétilki bemutatkoztak. A leventék nemes vetélkedése egész dátutánt kitöltötte, majd a járási levente parancsok rövid beszédében buzdította a leventéket a további mozgalmass munkára és a helyzetét elért leventéknek kiosztotta az érmeiket. A környező helységek lakossága nagytömegben, lelkes hangulatban nézte végig az ifjúság változatos bemutatását. E nap alkalmával különösen kitűntek a homokterenyi leventék, mert kis létszámuk ellenére a dijaknak több mint a felét nyerték el buzgó, odaadó munkásságuk eredményeként. A jól sikerült leventenap megrendezéséhez vités Miksey Kálmán bányatelepi önkormányzat és anyagi támogatásnak köszönhető.

Egy magyar feltaláló szenzációs találmánya a hulladékbőr felhasználásáról.

Galgagyörki Vilmos budapesti lakos szenzációs találmányával lepte meg a magyarországot.

A találmány lényege, hogy az alig gyufadoboz nagyságú készülék segítségével bárki készíthet hulladékbőrből (pl. használatlan cipő feledekből) cipőfűzőt, asztorszíjat, varrószíjat, díszítésre való fonatot stb.

A találmány nemzetgazdasági szempontból is igen hasznos, mert a készülék segítségével az eddig hulladékba menő bőrből hasznos közszükségleti cikkek,

amelyek minden családban szükségessé, készíthetők.

A feltaláló mindenki számára lehetővé akarja tenni ezen készülék beszerzését és ezért rendkívüli olcsó áron hozza forgalomba.

Értesülésünk szerint a találmányt Salgótarjánban is bemutatta a feltaláló és a hozzáértők a leguagyobb elismerésével nyilatkoznak róla.

A készüléket bárki beszerezheti Ladamérszky Dzsózsi borkereskedőnél a városházával szemben.

Mit kell tudni az 1942-43-as gazdasági évben a gabona felhasználásáról és a vámörletről.

A termelőnél vetőmag céljára megahagyott kenyérgabonát kizárólag vetésre szabad felhasználni. Az a termelő, akinek háztartási és gazdasági szükségletére nem termelt elég kenyérgabonája, a gabona-terméséből elsősorban vetőmag-szükségletét tartozik biztosítani. Az aki nem rendelkezik megfelelő minőségű kenyérgabonával, gyengébb minőségű kenyérgabonával, vetőmag-szükségletét más termelőtől is beszerezheti csere után, vagy ha vetőmagja nem termelt elég, a hiányzó vetőmagmennyiséget a központi előjáróság igazolványa ellenében a Homokbár bizományostól megvásárolhatja. Vetőmagot kiutalás után csak az a termelő kaphat, aki igazolta, hogy olyan mértékű elemi kárt szenvedett, amelynek következtében vetésre alkalmas termésnyel nem rendelkezik. Az inséges vetőmag-akció keretében a vetőmag kiutalásáról a Földművelésügyi Miniszter gondoskodik. A Közlekedésiügyi Miniszter megengedheti, hogy olyan termelők, akiknek a gazdasági felügyelőség megállapítása szerint vetésre alkalmas labon álló gabonájuk van, azt szükség esetén még aratás előtt vetőmag céljára leköthessék.

Tavaszbuzát kizárólag vetési célokra szabad felhasználni. Akinek több termelt, mint amennyi tavaszi vetőmagszükséglete, az a fennmaradó részt köteles a Homokbárnak beszállíttatni.

Buzát, rozstól és kétszerest takarmányozási, vagy szeszlovési célra felhasználni nem szabad.

A haszonbérbeadott mezőgazdasági művelés alatt álló földbirtok tulajdonosai, a haszonbér fejében kapott gabonából fedezhető mennyiségét, a mezőgazdaságban alkalmazott tisztviselők, gazdasági családok, azok családjai gyógykezelésre alkalmazott orvosok, továbbá állatorvosok, az állandó mezőgazdasági alkalmazottak, az arató és más részes, somtás és napazamosok, a hércsoplyaállítók, továbbá a konvenció iparosok, a gabona vámörlet végző malom tulajdonosok és alkalmazottai, az állam, vármegyei, központi közbirtokosság, urbéri birtokossági, leteleítési, erdőbirtokossági, térszemléti, hegyközségi, egyházközségi alkalmazottak, vagy nyugdíjasok, továbbá aki gabonában fizetendő életjáradékért rubizta át mezőgazdasági ingatlanát a háztartási szükségletüknek természetben kapott gabonából fedezhető mennyiségre.

Mezőgazdasági ingatlanok kell tartalom a szántóföldet, kertet, rétet, rétöt, legelőt és erdőt.

Kenyérgabonát vámörletre átadni, illetőleg a malomnak átadni csak a kenyérgabonajegy vámörlettel szelvényével történhet szabad. A malom csak olyan kenyérgabonajegy vámörlettel szelvényvel átadott kenyérgabonát vehet át megörletre, amelynek megfelelő gabonaszelvényét már lavaszták. A malom kenyérgabonát vámörletre csak annyit örölhet meg, amennyi mennyiségre szóló vámörlettel szelvényt a gabonajegytről levág.

A vámörlet díjat pénzzel kell megváltani.

A malom a vámörlet szelvényekkel átvett kenyérgabonát tisztított súlyának alapsúlyfelettel ennél a súlynál 2% -al kevesebb súlyú törményt kitétele az örölőnek kiszolgáltatni.

Vámörlet malomok egy napi ülésszakosságuk megfelelő mennyiségű cseregabonára tarthatnak igényt.

A városi vízvezeték és szennyvízcsatornamű építése.

Irta: Szentpétery János városi főmérnök.

VI. közlemény.

A vízvezeték és szennyvízcsatornamű építéséhez a város közönsége 600.000 P OTI kölcsönt vett igénybe. Az építési költségek közel 100.000 P-t kitevő további részét pedig négy évre felosztva saját költségvetésében biztosította, lényegesen pótdócmelés, tehát az adófizető polgárnak rendkívüli megterhelése nélkül.

A víz és csatornaüzem a beruházási költségek törlesztési részleteit, továbbá az üzem és fenntartási kiadásait a víz és csatornadíjakkal fedezi.

Miután a város közönségét a fizetendő díjak érdeklik inkább a legkisebb mértékű, az ezekkel kapcsolatos tudnivalókat részletesebben ismertetem.

Nagyobb városok, mint pl. Budapest is, a vízdíjat az elfogyasztott víz mennyisége, m³-e után állapítják meg, míg a kisebb körületek általában az életmódjához rendszert követik, amikor is a területen terület után alapdíjat, a lakások, illetőleg az épület egyes helyiségei és a fogyasztási helyek (vízcsapok) után életmód díjat fizet a közönség.

A szükséges bevételek meggyújtásán csak a második, vagyis átalánydíjas rendszer mellett a vízszámlás nem alkalmazható meg és mivel a mi városunkban is lehetőségeink korlátozottak, — tehát a vízzel takarékoskodni kell, — szükségünk van a két rendszer kombinációjára.

Megjelenik minden hó 1-én a Hatalm minden ágával foglalkozó szaklap. A

Bélyeghíradó

Feloldó szerkesztő: DOBÓ ISTVÁN. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szabadka, Egri utca 2 szám.

Megrendelhető és kapható: VÉGH KÁLMÁN könyv és papírkereskedésében SALGÓTARJÁN

Egy példány ára 60 fillér. Előfizetés egész évre 7 pengő, szövetkezeti tagokéak 6 pengő.

Itt alkalmazza, vagyis az alap, — illetőleg általános díjakon felül az elfogyasztott víz mennyisége után is díjat állapít meg. A díjak megállapítása a szociális szempontok figyelembevételével és annak az elvnek szem előtt tartásával történik, hogy ezen terhek viseléséhez leghatékonyabban elvonásosnak, akik a közmvételek előnyeit bármilyen vonatkozásban élvezni fogják.

A szabályrendelet a díjfelvételi kötelezettség bevonja a város belsőségi területének minden ingatlanát és az érdekeltségi arány és az egyenlő teherviselés biztosítása érdekében a város területét négy övezetre osztja.

Az első övezet az emeletes építkezések övezete, amelyet a város építési szabályrendelete állapít meg. Jelenleg ide tartozik a Horthy Miklós-tér, Felvidéki tér, Kárpáti utca, Fő utcának a Zagyvai-rakodó és a Régi posta-u. torkolata, illetőleg Rimaszombati-u. közöttei szakasza, a Széna-tér és Erzsébet-tér.

A második övezetbe sorolhatók a vízvezetési és szennyvízcsatorna fővezeték ellátott többi utcák és terek.

A harmadik övezetbe tartoznak az utcai közszállással ellátott városrészeknek azok az ingatlanok, amelyek a közcsapói legteljesebb 200 méter hosszúságú hozzájáró uton közelíthetők meg.

A negyedik övezet, az I-III övezetekbe fel nem vett belsőségi területen fekvő többi ingatlan foglalja magában.

Ezen utóbbi ingatlanok, mivel nem fekszenek az utcai fővezeték mellett a vízvezeték és szennyvízcsatornák közegészségi, tűz- és közbiztonsági előnyeit élvezve élvezik.

Az első és második övezetben lévő ingatlanok tulajdonosai a fenti díjakon felül teljes összegben, de legfeljebb 12 méter hosszban viselik a város, illetőleg önmaguk által kényszerített házi csatlakozó vezetékek és tartozékai építési költségeit, amelyek 60 havi részletben fizetendők.

A vízvezetési szabályrendelet, illetőleg vízdíjszabályzat szerint az alábbi díjak fizetendők:

a) az ingatlan minden négyzetméterére: I. övezetben 30 fillér, II. övezetben 12 fillér, III. övezetben 6 fillér, IV. övezetben 3 fillér, V. övezetben 2 fillér.

(Folyt. köv.)

Hírek és különfelek

Illatos üdvözetek

A Salgótarjáni Róm. Kat. Olvasókörnek van egy bájosan kedves, kis kertje, melynek egyrésze a hársfák lombjait szüjtik az árnyékot. Ilyenkor hársfalevél idején amikor csak lehet, egy-két délutáni órát ott töltök a hársfák alatt, hogy mélyen beszívjam ezt az édes, tiszta, csodálatos illatot.

Ha egyszer megkérdeznék tőlem, mi az, amiért a legkedvesebb lesem megpálcázom csodálatos tagjain kívül ezen a világon, azt válaszolom: a hársfák. Nem tudom, van az elegendő, nem a pláza,

nem a fény, — a fák, akárcsak a nyelk, akárcsak a lombjuk, a fák az én legkedvesebb barátaim. Örökig ni tudnám hallgatni beszélgetéseiket és ha Musset azt kívánja: szomorúfűvel állítsanak sírja fölé, nekem mindegy, akárcsak, csak falomb suttogjon álmaim felett.

Amíg én lettem kegyelméből átk, addig nemcsak rejtelmes beszédüket halgatom, hanem illatukat is könnyű, kedves mámor szállhat rám, — így mégis ezebb valahogy. És milyen bájos vagyok a hársfának ezért az illatáért, — nem vagyok önző ember, aki azt hiszi ő a világ közepe, de mégis úgy érzem néha: nekem küldik a hársnak ezt az illatos üdvözetet, mert tudják, mennyire szeretem őket és lombos testvéreiket. Nekem és mindazoknak, akik úgy sejtik, mint én, hogy a fák árós, gondolkodó, bölcs lények és ahogy néznek benőveket, ahogy szólnak hozzánk, ahogy felénk küldik lehelőiket, mintha derős komolysággal arra a hársra figyelmeztetnének, amellyel a Teremtőnek ezért a szép világért tartozunk.

Milyen könnyen megfélemezünk erről a hársról, emberek és többnyire csak olyankor gondolunk a természet szépségei tükreire, leten mérhetetlen hatalomra, ha ez valami lenyűgöző nagyság, a hegy-óriás, vagy a tenger képeben jelennek meg. Pedig mennyivel csodálatosabb a bölcső hegyorom és a végtelen tenger a falombánál, a karsfák illatánál! Ime, apró sárgás virágok, tele mézes virággal és ezek a partói kelyhek úgy ontják az illatot, mint megannyi kis tempomi fűtűs a tőnyélen, leten dicsőségére és hogy az emberi lélek az illat szárnyán könnyebben emelkedhesék a magasságok felé.

El-állatogatok a Katolikus Kőr kerthelyiségébe, ledők egy kerti asztalra, lebuonom a szemem és amíg körülöttem a hársfaillat, olyan ez a pillanat, mint egy imádság. Érzem hogy álek és tudom, kinek tartozom hálával életemért. És a fák lombjai mintha suttogó ament bölöngének, amint tovább megyek.

—y—n.

† Halálhíradás. Nagy Jenő 100 éves hadirokkant, kőb. volt starján lakos jun. 17 én Kisteleken meghalt. A megboldogult súlyos gránátgyulladás került haza a világháborúból és éltőlaltként mondaniság élt gondos szülői és testvéri szeretettel körülvéve. Temetése f. hó 19-én volt Kisteleken bánatos szüleinek, testvéreinek és nagyszámú gyászolóknak részvételével. Itt lakó két hadiárvát bátyja Nagy Antal iszt. igazgató, kerületi felügyelő és Nagy Béla acélgyári tanító öccsükkel, továbbá Kimpfán Gyula bányatisztviselő sógorát gyászolják az elhunytban.

Az orosz harctérre elvonuló házi zászlóaljunk részére Salgótarján m. város közönsége adományként összegyűjtött szereltesomagok a következő eredményt adtak. Összegyűjt: 45.000 drb. cigaretták, 27 P készpénz, 55 csomag dohány, 27 doboz gyula, 22 különféle adományt tartalmazó csomag.

Tanévzárás a gimnáziumban és a kereskedelmi középiskolában. Junius 25 én ünnepélyes lehaladó istentisztelet után az infézet udvarán zajlott le két középiskolánk tanévzárásának nagyüzemi érdeklődő szülő jelenlétében. Zavilla Viktor igazgató beszámolt az elmúlt tanév lefolyásáról, a tanári kar lelkiismeretes munkájáról a tanulmányos tevékenységéről. Meleg szavakkal köszönte meg a város társadalmának támogatását, mely a tanévzárásnál értékes könyv- és pénztárgyakban nyilvánult meg az érdemes tanulók jutalmazására. Itt említett meg, hogy középiskolánk sietést részletesen az évkönyv megjelenése után fogjuk ismertetni.

Képkiallítás Losoncban. A Kármán, Madách és Balassa Társaság, vármegyeiek 3 művészeti Társaságának rendezésében f. hó 21-én nagyüzemi kiállítást rendezett. A szabadkőművesek losonci páholyától alkotott helyiségben dr. Sipos Lajos gimn. igazgató a Kármán Tag. előtbe köszöntötte dr. Csányi Dániel, a bpesti Szépművészeti múzeum igazgatóját, aki kiváló megnyitó beszédben méltatta a mai nehéz időkben is a művészet értékeit. Elismerte dr. Sipos

ODOL

Egészséges fehér fogak

ODOL

FOGPÉP

Lajos, dr. Koltai Ernő, polgármester, továbbá kiállított művészek és érdeklő közönség társaságait, Városunkból Fayl Frigyes és Bóna Kovács Károly művészeink vettek részt képeikkel, illetve szoborral.

1942 június hó 28-án d. o. 9-kor a SSE pályán Levonta nap, mindenki ott legyen.

A Főplébániai istentiszteletek sorrendje az iskolai szünet ideje alatt. Vasár és ünnepnapokon. 1/2 9 kor csendes szentmise rövid szentbeszéddel. 10-kor nagy szentmise prédikációval. 1/2 12-kor csendes szentmise rövid beszéddel, melyekre felhívom a katolikus hívek figyelmét.

Dr. Ámbrus h. plébános

Városunk minden rendű és rangú polgárát pedig külön és nyomatékosan felkértem, hogy a hadbavonultak családtagjait a maga részéről is önkénti részvétel minden ortállásnál és kiszolgáltatásnál előnyben és ezzel is fejezzék ki a hadbavonultak iránti megbecsülését.

Közös munkával, együttes összefogással, megértő lejtésvéri szeretettel és isten segítségével a harctereken győzni fogunk.

Ne higgyünk a konkolybintóknak és rámbírjesztőknek, mert ezek ellenségeink győzelmét kívánják.

Felkérlek mindenkit, hogy szerető és megértő lélekkel kezelje fel hadbavonult kedves fiaink hozzátartozóinak minden ügyes-bajos dolgát, panaszát, kérélmét.

Ne felejtjük el, hogy nagy háttal tartozunk az istennek azért, mert eddig megőrizte Hazánk területét a háború borzalmaitól.

Salgótarján, 1942. június hó. J6 szerencsét!

Korompay Lajos sk. bányagyi istentiszor, igazgató, a Bajtári Szolgálat elnöke.

Felhívas!

a hadbavonultak családtagjaihoz! Magyar Testvérek!

Ellenségeink hazánk elpusztítását hártozták el.

Saját és szövetegeseink védelmére fogtunk fegyvert 1938-ban. Derék katonánk nagy hősiességgel és elszántasággal küzdenek ma is a harctereken, mi pedig nagy és erős lélekkel teljesítjük mindnyájan az ország irányítására bízottak által előrt takarékossági és célszerű elosztási rendelkezéseket.

Különösen szerető és támogatást ajánló lélekkel fordul városunk társadalmára hadbavonultak közvetlen családtagjaihoz, hogy ügyes-bajos dolgukban, panaszukban segítségükre lehessen. Ezért „Bajtári Szolgálat” néven megszerveztük az alábbi helyeken levő irodákat, ahol a legnagyobb készséggel nyújtunk segítő kezét minden ny irányu keretben orvoslására.

I. Körzet. Az Acélgyári nagyiroda: b. hó 12. kedd, csütörtök és péntek d. u. 2-től 5-ig. Ugyanott teljesít szolgálatot a Ludovika Nőegylet.

II. A Bányáigazgatóságnál: a félmelet 27 az. irodában: b. hó, szerde, péntek délelőlt 7-től d. u. 2-ig. Ugyanott teljesít szolgálatot a Szent Erzsébet Nőegylet.

III. Üveggyári nagyirodában: b. hó és csütörtök d. u. 3-tól 5-ig. Ugyanott teljesít szolgálatot az Evangélikus Nőegylet.

IV. Budapesti Salgótarjáni Gepgyár és Vasúti R-T. irodájában: b. hó, szerde, péntek d. u. 3-tól 5-ig. Ugyanott teljesít szolgálatot a Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet.

V. Városbáza udvarán levő turista-szobában: szombat és vasárnap kivételével minden d. u. 4-től 6-ig. Ugyanott teljesít szolgálatot a MANSz.

Felkértem a hivatalokat, kereskedéseket, üzleteket, hogy a hadbavonultak igazolt családtagjait soronkívül kiszolgálják művelkedjenek. Az igazolások a „Bajtári Szolgálat” illetékes fenti irodáiban adják ki és ezeket mindaddig meg kell őrizni, amíg az érdeklő hadbavonult le nem szaral.

Éneklő ifjuság.

Losoncon a tűzárklantanya lovardájában az összes elem és középiskolákól összeállított 100 tagú énekkar f. hó 14-én főnemes és megragadó hangversenyt adott.

A hatalmas lovardát teljesen megtöltötte a közönség, amely tomboló tapsal adott kidejezet nagy tiszteletnek. Majd a hangverseny befejezése után dalszövegeket adták az ifjuság a város ucaján — Városunk dal és zenekultúrája különösen megújánja, hogy hasonlóan a losonci ifjuság nevelő és gyönyörködő éneklő szerepléshez, itt is megerősödjen az ifjuság együttes és imponans dalköltő-lusa. Mint értesülünk, a városunkból sajnálatunkra elutazott Csánády Miklós, aki a losonci polgári isk. igazgatója helyes munkát végez a zene és éneklőversenyes terep. Legutóbb az ottani Polgári Körben volt 20-án egy magasanvóni dalszövegy, melynek vegyes, továbbá 25-én terli szövege igen nagy tisztelet váltották ki a szép karhathyiségben. A dalok felnevezte ugyan, a cseh megmáltán miatt is működött ez nagy szolgálatot tett a magyar gondolatnak. Nem egy dalrövidítés 60 év körül jár és ragyogó arccal, tűzes lélekkel szolgálja még ma is a kultúrát. — A női karokak kiváló erőt közölt ügyszóval az ifjuság van teljesen képviseelve. A dalárda karnagya Csánády Miklós, már maunk is emert ajánlása és nagyüzemi hozzájárása igaz nagybecsűséget vittott ki. A műsorszámok: Kuzner, L. Marenzio, D. Friderici, Kodály, I. Nemvach, Szendy, Kozari, Bardos művelőből kerültek ki.

Képkiallítás nyílt meg városunkban f. hó 24. sz. alatt kiváló magyar festőművészek eredeti alkotásaiból.

SPORT

Vasárnap Miskolcra ment a SSE atléta gárdája, hogy a kerületi bajnoki verseny második fordulójában újabb pontokat gyűjtsön és ezzel megőrizze vezető helyét az észak-i kerületi bajnokságban. A Miskolci Vasutas S. C. rendezésében lébt verseny Miskolcon megtartani nem lehetett, mert a rendező egyesület a pályát nem kímélte elő. Az MVSC-nek ez a magabiztos példa nélkül áll a magyar atlétika történetében. A megjelent szövegügyi ügyvezető szigorú vizsgálatot és büntetést helyeztél kálálásba, a nyomban felüszerezte az MVSC versenyjogát. A megjelent egyesületek aztán közös meg-egyezéssel Diósgyőrbe utaztak és ott a DIMÁVAG kiváló, korszerű pályáján dűlütán lebonyolították a versenyt.

A jól felkészült és nagy létszámban megjelent SSE atléták ezúttal is sikeresen szerepeltek és a DIMÁVAG néhány jó atlétájának távollétében 84 ponttal első helyen végezve biztosították vezető helyüket a bajnoki pontversenyben. 154 ponttal vezet a SSE, míg a második OVTK-nak 85, a harmadik Somolynak 61 pontja van.

Az egyes versenyszámok közül a 800 m-es siklutas hozta a legjobb eredményt, mert Kirner SSE végig vezetve 2 perc 04 mp.-es kitűnő idővel győzött két SSE ifista Feledei és Simkó ellen. Előbbi 2 p 06, 4, utóbbi 2 p 09. 2 alatt ért célba. Kirner ideje azonban is inkább figyelemre méltó, miután megszorítva nélkül futotta. Erősebb ellenfelek ellen 2 perchez közel futott volna. Jó Nivelt 10.000 m-es ideje

la: 33 perc 31 mp. Nivelt a tív első felében olyan jó beosztással futott, hogy mindenki rekordot várt. Azonban erősebb ellenfél hiánya és a nagy meleg miatt a tív második felében gyengült trama és így 20 mp.-cel elmaradt a rekordtól. Örvendettek, hogy Csikós a rudugrásban első feintett versenyben átugratta a 3 métert: 316 cm-rel II. lett. Elég jó a SSE 4x1500 m-es stafétájának ideje is: 18 p. 42 mp. Ezt a számot alig negyedórával a 10.000 m. és akadály után futották és így a SSE két embere meglehetősen társadon állt ki. Jól szerepelt még Kovács (400 m gát és díszkoz), Rudloszky (400 gát és staféta), Árvai (3000 m akadály), Dancó (díszkoz, távolugrás, kalapácvetés), megjelent Szilka, Szentkúti, Kovács is, egyedül Kontár nyújtott a vártnál gyengébb teljesímenyt.

Végre városunkban is láthatunk komoly atlétikai versenyt, mert a tervek szerint SSE az augusztus 1-2-1 Rima versenyek nagy küzdelmei előtt is készült még egy atlétikai versenyt rendezni.

A SSE ifjúsági focibólcsapata Ózdon a kerület ifjúsági elődöntő küzdelmében az Ózdi VTK ifj. csapata ellen 2:0 (1:0) arányban győzött. Meglehetősen könnyű győzelem volt: az ózdi fiatalok nem voltak veszélyesek. Kiseb erőteljesebb csatározással a SSE még 2-3 gólt rughatott volna. Ebben azonban a sokat pépecselő csatlásor ludas. A gólokat Nagy rugta. Kiváló jól játszott Major, Válicsi és Tót. A döntőben a DIMÁVAG-Kazsai Leventék győztese lesz a SSE ellenfele.

IV. Vaj. Termelői és kereskedő-nél placi irás 490 f, termelői és kereskedőnél 18:2 520 f. Kereskedőnél: pasztörözleten centrifugált kímérve 5:40 pasztörözleten centrifugált csomagolva 5:50 pasztörözött kímérve 5:80, pasztörözött csomagolva 5:90.

Ártullépések szigorú büntetés alá ezek. A tejtermékek kötelesek a 7050/1941. M. E. rendelet értelmében a tejet továbbra is a megállapított árrakon annak a kereskedőnek (szövetkezetnek) szállítani, akiknek 1941. évi szeptember 30-ig szállították

tejjáparoztatott, aki a tejjáparoztatott 7050/1941. M. E. rendelet értelmében nem tév clegg a kihágási szabályok értelmében pedig a közigazgatási (internáliai) eljárás kell megindítani.

Ennek biztosítása érdekében nyomatékosan felhívom a tejjáparoztatott és a tejjáparoztatott, hogy a rendelet megfogólti azonnal jelentse be.

Salgótarján, 1942. június 22.
Dr. Pörstner
polgármester.

Kiosztották az ifjúsági fémcsata győzteseknek a díjakat.

Junius elején kezdik meg a győztesek balatoni nyaralásukat.

Most egy éve, hogy a belső front anyagcsatájának egyik jelentős küzdelme, az ifjúsági ócskavasszűrés megindult. A különböző ifjúsági szervezetek: a diákkapitár, a leventék és cserkészek váltvetett erővel kezdték meg a gyűjtési munkát, hogy az ócskavasszűrés minál szrebb eredményeket mutathasson fel. Az önzetlen ifjúsági munkájukért burdíálásra a Fémgyűjtő akkoriban és most is kerékpárokat, valamint 8 nappal nyaralást a Balatonon ajánlott fel azokkal a feltétellel, hogy a díjakat a legjobbbel gyűjtő diákok kapják meg.

Igy indult meg az ócskavasszűrés, melynek győztesei e télen, az iskolai évzáró ünnepélyeken veszik át a Fémgyűjtő jutalmait. A díjnyertesek egész év folyamán állandó munkával jelentős mennyiségű ócskavasat és fémhulladékok gyűjtöttek össze és ezzel a tevékenységükkel hozzájárultak a belső front erejéhez és a külső

front dicsőítésének érdekében.

Szép iskolai ünnepések során osztották ki a győzteseknek a jutalmakat. A Fémgyűjtő kerékpárjai, illetve nyaralási díjai a következők gyűjtők kapják gyűjtési eredményükért: Polgár Sándor és Franz Sigríd Keszémet, Pető Sándor és Tarics János Komárom, Csilléi Konrád Kaposvár, Csorba Borbála Sátoralfajszabály, Lukácsi Lajos Pépa, Búte Gyula Szendrő, Kiss Zoltán és Kereti László Debrecen, Heller Gusztáv Győr, és Szabó Tibor Ercseújvár.

Az ifjúság rendezéres gyűjtési munkája során a most lefolyt tanévben közel egymillió kg. vas- és fémhulladékok gyűjtött össze. Az ifjúság vascsatája tabat meghozta az eredményt.

Junius elején indulnak a diákok a Balatonra, hogy a Fémgyűjtő díjai alapján nyaralásukat megkezdjék.

Megkezdtek a gyapjútermelési jutalomdíj kifizetését.

A 64.200/1942. K. M. szász rendelet alapján (megjelent a Budapesti Közlöny 1942. évi április hó 14.-i, 84. számban) — a kilógrammonként 50 fillérel legkisebbített átvételi áron felültermelési jutalomdíj (prémium) illeti meg a többlet-gyapju után azt az eladót, aki birkájáról 1942. évi augusztus hó 15-ig bezárólag, bárányáról pedig 1942. évi október hó 15-ig bezárólag több gyapjút szolgáltat be a „Futura“-nak, vagy a „Futura“ igazolt bizonyosításának, mint amennyit tavaly az említett időpontig valamelyik igazolt gyapjuvevőnek átadott.

A gyapjútöbbletet igazoló adatokat a közellátásiügyi miniszter jóváhagyásával kiadott Tájékoztató szerint a „Futura“ Rt. gyapjuosztályánál (Budapest, V. Vágó utca 6.) kell benyújtani. A Tájékoztatónak megfelelően az 1942. évben bevizsgált gyapju mennyiség külön igazolása nem szükséges, miután az évben minden termelő gyapjuját a „Futura“-nak vagy annak igazolt bizonyosításának tartozik beszolgáltatni. Nem kell külön igazolást szolgáltatni az 1941. évi eladáról sem azoknak az eladóknak, akik 1941. évi gyapju termékeiket közvetlenül a „Futura“-nak adták át. Mindezek a termelők azonban, akik 1941. évi gyapju termékeiket valamelyik igazolt kereskedőnek, vagy gyárosnak adták át, a ténylegesen átadott gyapju mennyiségét kötelesek a „Futura“-nál igazolni. Az igazolás alapján a vasúti fuvarlevél, a feladóvevény-másodpéldánya, vagy egyéb olyan okmány szolgál, mellyel a szállított gyapju mennyiség hitelt érdemlően igazolható.

Nem jár a termelési prémium a rendelet hatálybalépése után megszerzett állománytöbbletekről, valamint a rendelet hatálybalépése után létesített új juhászati állományáról nyírt birkagyapju után.

Fenthivatkozott miniszteri rendelet a gyapjútöbblet után járó termelési jutalomdíjat (prémiumot) a következő feltételek mellett 1943. évre is fenntartja és ezenfelül az 1942. évi szaporulatból létesített új juhászati állományáról, valamint az 1942. évi szűrt névelési vagy megszerzett

szaporulatból nyírt gyapjútöbbletre is kiterjeszti.

A termelési jutalomdíj (prémium) a középnom. fész. „A“ 30—31%-os alapminőségű birkagyapjura vonatkoztatva kilógrammonként 2 pengőt, — az „A“ 30—31%-os alapminőségű merinó báránygyapjura vonatkoztatva pedig kilógrammonként 1:30 pengőt tesz ki. A jutalomdíj a gyapju árával azonos módon, a gyapju minősége és lizta hozadéka (rendemenje) szerint az alapárnak megfelelően fel- és lefelé változik.

A Tájékoztatónak megfelelően benyújtott igénylések alapján a „Futura“ Rt. megkezdte a termelési jutalomdíjak kifizetését és az igényjogosultság megállapítása után minden termelő levonás nélkül fogja a beszolgáltatott gyapjútöbblete után a termelési jutalomdíjat kézbekapni.

Starján m. v. polgármesteri hivatalától.

10679/1942. Salgótarján megyei város tejjelátás.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a tejárakat felemelő határozatotmal felsőbb rendelkezésre hatályon kívül belyezem. A mai napról kezdve tejfűrt literenként csak a hatóságí árjegyzékben feltüntetett árak kereshetők és fizethetők.

A tej és tejtermékek érvényes ára:

I. Tej literenként: termelő háznál vagy termelőtől a piaccon 28 fillér, termelő által háshoz hordva 30 f, viszonteladói ár kereskedőnél 32 f, fogyasztói ár kereskedőnél 34 f, pasztörözött tej kereskedőnél 36 f.

II. Tejjel: termelőnél 1:30 f, kereskedőnél 1:50 f.

III. Előkezelt tehenőtör: (termelő) sovány 80 f, termelőnél kövér 100 f, kereskedőnél sovány 95 f, kereskedőnél kövér 1:15

Menetrend Salgótarján lőter-ről vonat indul Pest felé 6:01 személy (Hátsó). 11:49 gyors (Bpest). 18:16 személy (Bpest). — Losonc felé: 4:16 sz. 6:14 sz. 8:23 gyors. 17:43 gy. 19:20 gyors. — MÁVÁUT a Főtérről indul Balassagyarmatra: 8:50 és 13:15 kor. Ózdra 16:45 kor indul. — Érkezik: Ózdról 8:40 Bgyarmatról 8:55 és 16:25 kor.

Állandó

alkalmazási nyelhet

jómegjelenésű, intelligens, ökereress (ény férfi magas fix és jutalékvédelem mellett) A díjnyertes szakmában járatosok előnyben. Érdeklődni lehet a Salgótarjáni Népbanknál.

SALGÓTARJANI APOLLO MOZGÓ

Nyári szünet előtti bezáró műsor!

szombaton 5, 7 és 9 órákor. vasárnap 1, 3, 5, 7 és 9 órákor. hétfőn 3, 5, 7 és 9 órákor. kedden este 6, és 8 órákor.

Csak 16 éven felülieknek!

Egy nő, aki jó és tisztességes akar lenni, de a sors könnyek és szenvedések közt ezet megpróbáltatásnak veti alá! Meggyőzri megálázza, kiegyeszteli, teameit.

Fősz: Karády Katalin, Senygyei Vera, Veres Lajos, Szabó Sándor, Bakó Soós László.

Kieg: Magyar híradók!

HIRDESSEN: „A MUNKA“ politikai hetilapban!

Tavaszi ajdonság!

SZÜCS-FÉLE

„Vitamin Crém“

A legmodernebb elvek szerint készített VITAMINDUS arccrém. Az arc bőr természetellenes állapotát tartalmazza és ezért rugalmatlan, bővéti és megölyvi a ráncosodástól.

SZÜCS-FÉLE

„Bubi Arcszesz“

Megszünteti pattanásait és az arc bőr zsírosságát.

Kapható:

SZÜCS RÓBERT
MAGYAR KORONA
GYÓGYSZERTÁRÁBAN
SALGÓTARJÁN.

Jégcsaktrány kerestőlük megpróbára, egy ajtos. Olm: Hunyád utos 8. sz.

Szent István hetében alakul meg az Arany- és Ezüstkalásos Gazdák Országos szövetege. Az Országos Mezőgazdasági Kamara a Földművelésügyi Minisztérium megbízás alapján az Arany- és Ezüstkalásos Gazdák Országos Szövetege megalakításának megszervezésére egy szűkebbkörű előkészítő bizottságot hívott össze, melynek határozata alapján a Szövetség alakuló közigyűlését ünnepélyes keretek között Szent István hetében rendezik meg. Az ország arany- és ezüstkalásos gazdái országos politikai szervezetének megalakulása egy lépés a mezőgazdasági szövetkezési tevékenység és szervezési irányítás felé, ezért a megalakulás elő az ország arany- és ezüstkalásos gazdái nagy várakozással tekintenek.

IGMANDI KERESVÉNY